

泸州老窖总裁张良： 白酒业仍可高速发展50年

证券时报记者 杨浩

泸州老窖总裁张良做客深圳财经生活频道《创业资本圈》栏目时表示，白酒行业至少还有50年的高速发展期。高端化发展基本已经成为中国白酒业的一个共识，价格提升自然顺理成章，而价格上涨也成为许多白酒企业10年来利润增长远高于收入增长的重要原因。

张良认为，尽管中国白酒行业发展迅速，但在高端市场，中国白酒品牌依然没有实质性的突破，国内1.8万家白酒企业2010年总销售收入只有2700亿元，还不如轩尼诗一家的收入。

2009年到2010年是中国白酒行业黑马频出的两年，行业发展大提速，传统酒业三甲继续保持高速增长，同时出现黑马型成长性公司：两个两年10倍的公司（古井贡酒、金种子酒），4个2年5倍的公司（山西汾酒、老白干酒、酒鬼酒、沱牌曲酒），1个1年3倍的公司（洋河股份）。而到了2011年，不管是传统豪强还是新晋黑马都纷纷开始公布其“十二五”发展规划，目标从40亿元到250亿元不等，从数据上预测，2015年中国将出现5家200亿元规模以上企业、2家100亿元规模和2家50亿元规模的企业，其中泸州老窖则把目标定为2018年综合收入达到800亿元。更多精彩内容请收看本周六晚7点深圳财经生活频道《创业资本圈》及证券时报网（www.stcn.com）。

中国国内生产总值 20年后或达10万亿美元

证券时报记者 郑晓波

波士顿咨询公司昨日在京宣布成立中国企业战略执行力发展中心。该中心同时发布报告称，到2030年，中国国内生产总值（GDP）将达到或超过10万亿美元。这一数字并非是由中国劳动力规模导致，而是由投资以及生产效率的提升所带来的。

报告称，按照国内生产总值计算，中国已超过日本成为世界第二大经济体，仅次于美国。与此同时，中国的人均国内生产总值仍低于古巴、安哥拉和泰国。这一排名凸显了中国未来发展的巨大潜力与挑战。中国有着如此庞大的人口，如果人均国内生产总值能够达到美国的水平，其经济规模将大于北美自由贸易区与欧盟之和。

报告预测，到2030年，中国国内生产总值（GDP）将达到或超过10万亿美元。但报告认为，中国的劳动力总量将达到顶峰，工薪阶层与被抚养者的比率已开始持续下降，能够从低生产力的农村工作轻松获得剩余劳动力以实现经济增长的时代即将成为历史。中国的发展必须建立在对个人和团队能力的持续投资之上，即经济增长需要劳动生产率的提高。

外汇局回应外界质疑 称外储未损失

证券时报记者 贾社

近日，有学者称，由于人民币对美元升值，2003年以来外汇储备损失2711亿美元。国家外汇管理局有关负责人昨日回应称，人民币升值不会直接导致外汇储备损失。

该负责人说，外汇储备是外汇资产，以美元作为记账货币。人民币对美元汇率变动，导致了外汇储备折算成人民币的账面价

值变动，并不是实际损益，也不直接影响外汇储备的对外实际购买力，而只是用人民币还是美元作为报告货币所导致的账面差别。只有在将外汇储备调回并兑换回人民币的情况下，才会发生汇兑方面的实际变化。目前我国外汇储备没有大规模调回并结汇的需要。况且，考虑到银行、企业和个人在当初将外币卖出时已经获得了等值的人民币收入，人民币升值之后在降低进口成本、

增加投资收益等环节也获取了巨大收益。

他表示，人民币升值造成的外汇储备账面损失远小于我国金融资产的账面盈余。由报告货币所产生的账面损失和盈余正如一个硬币的正反面（经济学上称之为对偶）。与以美元计价的储备折合人民币后的账面损失相对应的是，我国国民持有的人民币金融资产以美元计价的账面盈余。截至2011年3月末，我国外汇储备余额3.04万亿美元，按3月末汇率折算，

同期企业和居民人民币各项存款、股票、国债和保险资产等人民币金融资产总规模是我外汇储备资产的5倍以上。这意味着当人民币升值时，人民币资产的账面收益是外汇储备资产账面损失的5倍以上。如果再考虑居民以股票、债券等形式持有的其他金融资产和房地产资产的规模，人民币资产的账面收益将更大。同样，上述损失或收益均是账面计值变动，只要不发生实际兑换，就不会成为现实。

另外，外汇储备的实际购买力取决于外汇储备的收益率和投资所在国的通货膨胀率。我国外汇储备经营多年保持稳定收益，经营收益率远高于美国、欧洲、日本等主要投资所在国（地区）的通货膨胀水平，保障了外汇储备的实际购买力。2000年到2010年，美国和日本消费者价格指数（CPI）年均分别增长2.4%、2.1%和-0.2%，我国外汇储备的年均经营收益率远高于这些水平。

国务院将就土地法修改全面调研

证券时报记者 张达

记者昨日从国土资源部获悉，国土资源部日前召开专题会议，传达了中央领导关于修改《土地管理法》的最新指示和要求，通报了法律修改进展情况，研究《土地管理法》修改工作。

国土资源部国家土地副总督察甘藏春指出，当前开展《土地管理法》修改，有利条件，但也面临很多困难：一是社会关注度提高，统一认识难度很大；二是土地问题涉及的利益焦点多，矛盾集中；三是法律修改协调难度大，对此要有充分的认识和准备。要

高度重视《土地管理法》修改，抓住机遇解决实际问题，集中力量对土地管理中遇到的问题进行全面梳理，提出修改完善的建议。

他强调，这次《土地管理法》修改，国务院法制办成立了联合工作组，并将开展全面调研。各级国土资源管理部门要围绕调研任务，认真做

好配合工作；要对热点、难点问题早做研究、早拿思路；积极营造一个有利于法律修改的舆论氛围，争取全社会的理解和支持。

甘藏春要求，这次开展《土地管理法》修改工作，要全面研究土地管理中的问题，一方面服务法律修改本身，另一方面为今后改革创造条件。

商务部：4月家电下乡 销售量同比下降三成

记者昨日从商务部获悉，今年前4个月，家电下乡产品销售3951.5万台，实现销售额944.3亿元，同比增长91%和128%。其中，4月份销售328.8万台，实现销售额87.2亿元，同比分别下降31%和12%。

数据显示，截至2011年4月底，家电下乡累计销售1.54亿台，实现销售额3360.3亿元，累计发放补贴391.7亿元。

从产品品类来看，彩电、冰箱居销售额前两位，合计占销售总额的58%；从销售地区看，河南和山东是两个销售超百亿的省份，占全国的四分之一。（许岩）

全球商品市场泡沫是否开始破灭

据新华社电

纽约和伦敦市场油价5日大幅下挫8%以上，单日跌幅创下金融危机爆发以来最高，纽约油价一举跌破每桶100美元重要关口。与此同时，黄金、白银、铜等金属价格大幅下挫，棉花、可可、咖啡等大宗商品也遭遇抛售，商品市场受到全面冲击。人们不禁要问：难道商品市场泡沫已开始破灭？

对于油市来说，需求前景悲观、供应可能增加的消息以及美元走强都成为当天油价重挫背后的推手。

最近美国公布的一系列数据都显示美国就业市场疲弱。继4日美国自动数据处理公司公布的私营部门新增就业不及预期后，5日美国劳工部再次发布报告说，上周首次申请失业救济人数意外大幅增加，这给即将于6日公布的4月份美国非农就业报告蒙上阴影。分析人士指出，美国就业改善缓慢，甚至有

恶化趋势，使经济增长前景黯淡，2011年美国经济增长可能无法达到之前预计的3.5%。

美国作为世界第一大原油消费国，其经济前景直接影响投资者对未来原油需求的预期。另外，世界范围内，欧洲经济问题重重、新兴经济体经济增长放缓等也都让投资者无法对原油需求前景持乐观态度。而且，原油价格自年初以来的大幅攀升导致汽油和燃油价格高涨，已开始影响消费者行为。据美国能源部数据，高油价已导致美国汽油消费连续六周下滑。需求下降使投资者看空未来市场，促使汽油和燃油期货价格大幅下挫。

供应方面，继美国上周商业原油库存报出大幅增长后，5日有消息人士称，石油输出国组织（欧佩克）可能考虑增加产出。虽然欧佩克否认增产传言，但按纽约商品交易所资深原油交易员雷蒙德·卡本的话说：“这一消

息导致投资者的恐慌情绪增加，直接加剧油价跌势。”

而美元汇率在经历多日下跌后，突然转向，对欧元等主要货币大幅走强，使油价雪上加霜。5日，欧洲中央银行维持1.25%的利率不变，并表示尽管面临通胀压力，但短期内不会加息，美元因此获得上涨动力。尽管美国联邦储备委员会维持弱势美元政策，但短期内美元相对其他货币更具吸引力。

本轮商品价格暴跌始于白银。这一被市场视为重要投资工具的贵金属曾于4月29日再创新高，收于每盎司48.60美元，三个月内的涨幅达到81%。但此后连续重挫，至今已跌去25%。白银价格最近连续三个交易日暴跌，累计跌幅达到19%，并迅速影响到其他商品市场。

美国投资公司United Icap首席技术分析师沃尔特·齐默尔曼认为，这可能是市场泡沫开始破灭的表现。他说，美联储维持量化宽松货币政策致使市场流动性泛滥，大量资金几乎

在同一时间段涌向各个商品市场，导致市场出现泡沫。今天商品市场的下挫并非短期“回调过度”，而是由于之前积累了过多投机资金，如今泡沫已开始破灭。”齐默尔曼预计，这一轮回调将持续数月。

卡本也认为，在美国1日宣布“基地”组织领导人本·拉丹被击毙后，投资者就开始重新评估商品市场的风险。他说，众多投资者认为，目前原油等商品价格过高，已经积累了大量风险。“大量投资者选择从商品市场以及商品货币市场退出。”

但是，也有投资者认为，商品市场下跌只是短期行为。市场分析师J.J.伯恩斯坦说，从长期来看，美联储结束第二轮量化宽松货币政策后，股市将面临冲击，原油等商品市场将成投资替代品种，因此商品价格将再次回升。

林恩资产管理公司经理林肯·埃利斯也认为，白银等商品价格短期内还将下挫，底部或在每盎司30美元，但之后会出现反弹。

关于支付2010年记账式附息(十三期)国债利息有关事项的通知

各会员单位：

2010年记账式附息(十三期)国债(以下简称“本期债券”)将于2011年5月20日支付利息。为做好本期债券的利息支付工作，现将有关事项通知如下：

一、本期债券证券代码为“101013”，证券简称为“国债1013”，是2010年5月发行的5年期债券，票面利率为2.38%，每年支付1次利息，每百元面值债券本次可获利息2.38元。

二、本所从2011年5月12日至2011年5月20日停办本期债券的转托管及调帐业务。

三、本期债券付息债权登记日为2011年5月19日，凡于当日收市后持有本期债券的投资者，享有获得本次利息款项的权利，2011年5月20日除息交易。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期债券利息款项后，将其划入各证券商的清算备付金账户，并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
2011年5月6日



t.stcn.com
证券微博，给力股市

关心你的投资，关注证券微博

证券时报网与腾讯网携手合作

倾情打造国内首家专业证券微博

基金经理、分析师、私募、民间高手在线释疑

用户可凭腾讯微博账号/QQ号直接登录

证券微博
t.stcn.com